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Περίληψη 

Η παρούσα διπλωματική εργασία παρουσιάζει μια συγκριτική μελέτη που εξετάζει τα 

πλεονεκτήματα της εκπαίδευσης κωφών και βαρήκοων μαθητών στα γενικά σχολεία έναντι 

των ειδικών σχολείων. Η εκπαίδευση των ατόμων με προβλήματα ακοής είναι ένα κρίσιμο 

πεδίο σπουδών, καθώς επηρεάζει άμεσα τη συνολική τους ανάπτυξη, τα ακαδημαϊκά 

επιτεύγματα και τις μελλοντικές προοπτικές τους. Ο στόχος αυτής της έρευνας είναι να 

διερευνήσει τα μοναδικά οφέλη που προσφέρει κάθε σχολικό πλαίσιο και να δώσει 

πληροφορίες για την πιο αποτελεσματική εκπαιδευτική προσέγγιση για αυτόν τον μαθητικό 

πληθυσμό. 

Μέσω της βιβλιογραφικής ανασκόπησης, η έρευνα επικεντρώνεται σε διάφορες 

πτυχές, συμπεριλαμβανομένων των ακαδημαϊκών επιδόσεων, της κοινωνικής ένταξης, της 

γλωσσικής ανάπτυξης, των εξειδικευμένων υπηρεσιών υποστήριξης και άλλων παραγόντων 

που βοηθάνε ή περιορίζουν τους κ/β μαθητές. Τα ευρήματα της μελέτης αποδεικνύουν ότι η  

εκπαίδευση κ/β μαθητών στα γενικά σχολεία προσφέρει πολύτιμες ευκαιρίες για κοινωνική 

ένταξη και ανάπτυξη επικοινωνιακών δεξιοτήτων, ενισχύοντας την αίσθηση της ένταξης. Η 

έκθεση σε διαφορετικούς συνομηλίκους ενισχύει την προσαρμοστικότητά τους και μειώνει την 

απομόνωση. Ωστόσο,  υπάρχει δυσκολία στην παροχή εξειδικευμένης υποστήριξης, 

εμποδίζοντας τη βέλτιστη γλωσσική και ακαδημαϊκή ανάπτυξη. 

Τα ειδικά σχολεία, σχεδιασμένα για κωφούς μαθητές, προσφέρουν εξατομικευμένα 

προγράμματα σπουδών και ικανούς εκπαιδευτικούς με καλή γνώση της εκπαίδευσης των 

κωφών. Δίνεται προτεραιότητα στην εξατομικευμένη μάθηση, ενισχύοντας τη γλωσσική και 

ακαδημαϊκή επάρκεια. Ωστόσο, ο κίνδυνος απομόνωσης από τους ακούοντες συνομηλίκους 

και η περιορισμένη έκθεση σε αλληλεπιδράσεις στον πραγματικό κόσμο θα μπορούσαν να 

εμποδίσουν την κοινωνική και συναισθηματική ανάπτυξη. Η επίτευξη ισορροπίας μεταξύ 

γενικής και ειδικής εκπαίδευσης είναι το κλειδί για τον εξοπλισμό κωφών μαθητών για 

ολοκληρωμένη επιτυχία.  

Λέξεις κλειδιά: εκπαίδευση κωφών/βαρήκοων μαθητών, ειδικά- γενικά σχολεία, 

κοινικοσυναισθηματικές δυσκολίες, γνωστικές δυσκολίες  
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